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Zadania zamkniete

ZADANIE 1 (1 pPKT)
Roéznica 6log, 3 V3 —log /3 8 jest rowna
A)O B) —3 C) log, = D)3

ZADANIE 2 (1 PKT)
Dlax =3+ 1orazy = \% — 1 warto$¢ wyrazenia x> + 2xy + y? jest rowna
A)3 B) 12 C) V3 D) %

ZADANIE 3 (1 PKT)

Liczba +/0,216 - 10-5! jest réwna

A)0,06-10"17 B) 0,6 1048 C)0,6-10"17 D) 0,06 - 10~54

ZADANIE 4 (1 PKT)

Kacper jest 0 12,5% wyzszy od Ali i jest wyzszy od Ewy o 11 cm. Ala jest nizsza od Ewy o
5%. Wzrost Kacpra jest rowny
A) 171 cm B) 160 cm C) 180 cm D) 164 cm

ZADANIE 5 (1 PKT)

Wskaz rysunek, na ktérym moze by¢ przedstawiony zbiér wszystkich rozwiqzan nieréw-
nodci 4 — 3x > v/30(1 — x).

A) : . >
0 x
1 l L —
g ; :
L 1 -
o 0 ;
D) . : >
0 X
ZADANIE 6 (1 PKT)
Jednym z rozwiazan réwnania \xf;_fix = @ jest
Ayx =1 B)x=-1 CQx=1 D)x = -3
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ZADANIE 7 (1 PKT)

Jesli funkcja kwadratowa f(x) = —x% — 6x + 4a ma dwa miejsca zerowe, to liczba a spelnia
warunek
Aya< —3 B)0<a<1 C)—1<a<0 D)ya > —3

ZADANIE 8 (1 PKT)

Funkgja liniowa f okreslona jest wzorem f(x) = 2 — 3x dla wszystkich liczb rzeczywi-
stych x. Wskaz zdanie prawdziwe.

A) Funkgja f jest malejaca i jej wykres przecina 0§ Ox w punkcie (6,0)

B) Funkcja f jest malejaca i jej wykres przecina 0§ Ox w punkcie (2,0)

C) Funkcja f jest rosnaca i jej wykres przecina 0§ Ox w punkcie (2,0)

D) Funkgja f jest rosnaca i jej wykres przecina o§ Ox w punkcie (6,0)

ZADANIE 9 (1 PKT)

Dane sa funkgje f(x) = 2* oraz g(x) = —f(x) + 4, okreslone dla wszystkich liczb rzeczywi-
stych x. Punkt wspdlny wykreséw funkgji f i g

A) nie istnieje B) ma wspétrzedne (1,0)

C) ma wspotrzedne (0,1) D) ma wspétrzedne (1, 2)

ZADANIE 10 (1 PKT)
Najmniejsza wartoscia funkcji y = —(x — 2)? +4 w przedziale (3, 5) jest
A)4 B)3 Qo D) -5

ZADANIE 11 (1 pxT)

Funkcje kwadratowe f i ¢ okreslone sa wzorami f(x) = —2(x —7)(x +3) i g(x) = 3(7 —
x)(x —1). Liczby x1, x5 sa r6znymi miejscami zerowymi funkgji f — g. Zatem

A)x1+x =12 B) x1 +x, = —10 O x1+x=2 D) x1 +x, =16

ZADANIE 12 (1 PKT)
W ciagu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n > 1, spelniony jest warunek ay + ag + a9 =

2019. Suma ag + ajg jest rowna
A) 673 B) 1346 C) 1009,5 D) 2019

ZADANIE 13 (1 PKT)

Pie¢ liczb tworzy ciag geometryczny. Iloczyn tych liczb jest rowny 59049. Trzeci wyraz tego
ciagu jest rowny

A) 243 B)9 C)3 D) 27
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ZADANIE 14 (1 pxT)

3
—gx=-3
Uklad réwnan ‘1{ &,
X —3y=3
A) nie ma rozwiazan. B) ma doktadnie jedno rozwiazanie.
C) ma doktadnie dwa rozwiazania. D) ma nieskoniczenie wiele rozwigzan.

ZADANIE 15 (1 PKT)
Kat « jest ostry i cosa = % Wtedy

A)sinoc~tg1x:% B)sin(x-tga:% C)sina-tga:% D)sinoc'tgoc:%

ZADANIE 16 (1 PKT)
Dany jest okrag o srodku S. Punkty A, B i C leza na tym okregu. Na tuku AB tego okregu

sa oparte katy ACB i ASB (zobacz rysunek), ktérych miary « i B spetniaja warunek 4 =
3a 4 365°. Wynika stad, ze

C

=,

A) B = 146° B) B = 73° C) B = 123° D) B = 219°

ZADANIE 17 (1 PKT)
Okrag o $srodku S = (—13,12) oraz okrag o §rodku S; i promieniu 8 sa styczne zewnetrznie

w punkcie (—7,12). Wtedy
A)S, = (~1,12) B) S, = (2,12) Q) S, = (1,12) D) S, = (0,12)

ZADANIE 18 (1 PKT)
Dlugosci bokéw trapezu réwnoramiennego sa réwne 19, 17, 3, 17.

Wysokos¢ h tego trapezu jest rowna
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13
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ZADANIE 19 (1 PxT)

Na czworokacie ABCD opisano okrag o §rodku S i promieniu r = 2 (zobacz rysunek). Pole
tego czworokata jest rowne

A)2+42V2 B) 4 C)2v/3+2v2 D)2 +2v/3

ZADANIE 20 (1 PKT)

Podstawa ostrostupa jest kwadrat KLMN o boku dtugosci 4. WysokoScia tego ostrostupa
jest krawedz NS, a jej dlugos¢ jest rowna 6 (zobacz rysunek).

Kat «, jaki tworza krawedzie KS i MS, spelnia warunek
A) o = 45° B) 45° < a < 60° C) a > 60° D) « = 60°

ZADANIE 21 (1 PKT)

Pie¢ identycznych metalowych stozkéw o promieniu podstawy r przetopiono na jeden wa-
lec, ktérego wysokos¢ jest rowna 2r i jest dwa razy krétsza od jego promienia podstawy.
Gdyby te same stozki przetopiono na kule o promieniu 7, to ile takich kul by otrzymano?
A) 32 B) 16 C)8 D) 24

ZADANIE 22 (1 PKT)

Na ktérej z podanych prostych leza wszystkie punkty o wspotrzednych (7 — 2¢,3t + 5),
gdzie t jest dowolna liczba rzeczywista?

A)x+y=12 B) 2y 4+ 3x =31 C) 2y +3x =30 D) 3y + 2x = 30
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ZADANIE 23 (1 PKT)

Wykonano pomiary wagi pieciu arbuzéw i kazde dwa rezultaty byly r6zne. Agata zapisata
wyniki w kilogramach i odchylenie standardowe jej danych byto réwne o 4. Basia zapisata te
same wyniki w gramach i odchylenie standardowe jej danych bylo réwne . Wynika stad,
ze

A) 1000’A:0'B B) 10000’A:0'B C) O'A:1000'B D) O'A:10000'B

ZADANIE 24 (1 pKT)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 12 i niepodzielnych

przez 8?
A) 20 B) 38 C) 75 D) 35

ZADANIE 25 (1 PKT)

W tabeli ponizej przedstawione sa wyniki pracy klasowej w dwéch klasach pierwszych.

Ocena 325 275 425 4 2 525 375 475 1 3 5 225 6 575
Liczba ocen 2 5 2 |15 1 3 2 1 4 3 1 2 3
Mediana ocen w tych dwéch klasach jest réwna
A) 4 B)3 C) 3,25 D) 3,75
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ZADANIE 26 (2 PKT)
Rozwiaz nier6wno$¢ 17x(14x — 9) > 13(9 — 14x).

ZADANIE 27 (2 PKT)

(x°-32)(x*-81) _ 0

ROZWI&Z rownanie 2+1—6




www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 28 (2 PKT)
Udowodnij, ze dla dowolnych liczb ujemnych a, b prawdziwa jest nieréwnosé

1 1 1
<

4a+4b Sa+b

ZADANIE 29 (2 PKT)

Jedenasty wyraz ciagu arytmetycznego (a,), okreslonego dla n > 1, jest réwny —8, a suma
jego dziesieciu poczatkowych wyrazéw jest réwna —3. Oblicz pierwszy wyraz i réznice tego

ciagu.
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ZADANIE 30 (2 PKT)

Dany jest prostokat ABCD, ktérego jeden bok jest dwa razy diuzszy od drugiego. Na boku
DC zbudowano tréjkat rownoboczny CDE (zobacz rysunek). Punkt K jest takim punktem
odcinka CE, ze |£BKC| = 75°. Udowodnij, ze punkt K jest srodkiem odcinka CE.

D C

K/L75°
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ZADANIE 31 (2 PKT)

Rzucamy dziesie¢ razy szeScienna kostka do gry. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia
polegajacego na tym, ze w tych dziesieciu rzutach otrzymalismy dokladnie cztery razy szesé
oczek, przy czym wyrzucono je w nastepujacej konfiguracji

...66x66. ..
tzn. w pewnym momencie w dwéch kolejnych rzutach otrzymalisémy szostki, potem wyrzu-

ciliSmy inna liczbe x oczek, a nastepnie znowu wyrzuciliSmy dwie sz6stki w dwoéch kolej-
nych rzutach.

10
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ZADANIE 32 (4 PKT)

W ukladzie wspolrzednych punkty A = (=5,2) i B = (—3,4) sa koricami cieciwy okre-
gu o. Srednica BC tego okregu jest zwarta w prostej o rownaniu y = —3x — 5. Wyznacz
wspotrzedne punktu C.

11
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ZADANIE 33 (5 PKT)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny o wysokosci H = 14. Cosinus kata nachyle-
nia krawedzi bocznej do plaszczyzny podstawy tego ostrostupa jest réwny %. Oblicz pole
powierzchni bocznej tego ostrostupa.

12
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ZADANIE 34 (4 PKT)

Kroétsza podstawa trapezu ma diugosé V/3, a ramiona dtugosci 3v/2 i 6 tworza z dtuzsza
podstawa katy o miarach 45° i 30° odpowiednio. Oblicz pole trapezu.

13



